
Články a zajímavosti ze světa chovu fretek
12.2.2009 – Kupujeme postroj na fretku

Dnes si povíme něco o tom, jak si vybrat správný postroj na fretku, který by 
vyhovoval vašim potřebám. Jak postupovat při samotném výběru. Jaký 
materiál by se vám líbil a jakou velikost si zvolit.

Kupujeme postroj na fretku

Rádi byste se svým freťátkem nebo fretkou 
chodili na procházky po venku? Fretka je velice 
zvědavé zvířátko a platí, že ven s ní ano, ale 
vždy  jen na vodítku! Z toho vyplývá, že 
budete muset své fretečce pořídit vodítko a 
postroj (kšíry). Vzhledem ke stavbě fretčího 
těla, není v tomto případě vůbec vhodný 
obojek, protože by z něj fretka snadno 
vyklouzla. Na obojek tedy zapomeňte.

Materiály
Jak jsme tedy řekli, obojek na venkovní 
vycházky není pro fretky vhodný. Řešením jsou kšíry – postroj. K dostání jsou v několika 
variantách a z několika materiálů. Nejčastějším materiálem je nylon - takzvané nylonové 
kšíry. Dalším používaným materiálem je kůže - kožený postroj. Ten může nebo nemusí být 
podšitý filcem. Posledním z obvyklých materiálů je koženka. V dnešní době je to rovněž 
zajímavý materiál. Koženka pro výrobu postrojů a obojků je pevná, obdobně jako kůže. 
Zároveň je to jemný materiál, který nemusí být podšitý filcem, protože sám o sobě není 
tvrdý tak jako kůže a neodírá srst.

Nylonový postroj
Jeden z nejčastěji se vyskytujících na trhu. Bývá se spojkou na zádech. Kroužek na připnutí 
karabiny vodítka je na spojce, většinou uprostřed. Někdy je u pásku, který se zapíná kolem 
fretčí hrudi. Jako zapínání jsou plastové přezky. Výhoda toho postrojku je v tom, že se 
celkem snadno a rychle zapíná, pokud projde  prvotní úpravou. To je nastavení správné 
velikosti pásků. Používáte-li jej často, potom následné oblečení fretky do postroje je 
otázkou okamžiku. Jen je třeba občas zkontrolovat, zda-li se délka nepovolila, což je 
slabinou nylonových postrojků. Často se povolují pomalu, ale jistě, protože jejich povrch je 
kluzký.

Kožený postroj
Druhý nejrozšířenější na trhu. Bývá jak podšitý, tak nepodšitý. Jak se spojkou mezi 
packami, tak se spojkou na zádech. Podšitý má tu výhodu, že nebude odírat srst, pokud 
není vyroben z měkké kůže, například broušené. Výhoda spojky na zádech má smysl pouze 
tehdy, pokud není spojka příliš dlouhá. Osvědčila se proto spojka mezi packami. Pokud je 
spojka umístěna mezi packami, kroužek na připínání karabiny bývá na pásku kolem hrudi. 
Je-li spojka myšlena na záda, potom je kroužek na spojce, obvykle u hrudního pásku. 
Zřídka se nabízí postroj, kde jsou spojky dvě. Jak na záda, tak mezi packami, obtížněji se 
nasazuje. Kvalitní kožený postroj má tu výhodu, že se tak snadno nepovoluje. K jeho 
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zapnutí je, zvláště u mladé rozdováděné fretky, potřeba trochu zručnosti, ale za to se 
odmění jistotou, že se fretka z postroje nevyvlékne. Obvykle bývá navržen tak, že se dá 
zapnout i na mládě.

Koženkový postroj
Dnešní koženka pro výrobu obojků, vodítek a postrojů je z 
mnohem pevnějších materiálů, než dříve. Proto se vůbec 
nemusíte obávat, že by se vám kvalitně vyrobené vodítko 
přetrhlo nebo pásky postroje natahovaly, máte-li z toho obavu. 
Koženka dovoluje použít zajímavých barevných efektů nebo 
pěkného zdobení. Nemusí být podšitá, protože její povrch je 
jemný, pevný, ale ne tvrdý. Dalo by se tedy o ní říci, že je v 
podstatě nejvariabilnější.

Typy
U postrojků rozlišujeme tři základní typy. Se spojkou mezi 
předními packami, se spojkou na zádech, a nakonec postroj 
jako kabátek (například se síťkou).

Typický tvar postroje pro fretky je takzvané „H“, Kdy se jeden 
pásek zapne kolem krku a druhý kolem hrudníku. Přičemž 
tyto  dva pásky jsou propojené mezi sebou spojkou.

Spojka mezi tlapkami
Nasazuje se tak, že spojka mezi řemínky má být mezi 
předními packami. Řemínek s kovovým očkem má být 
zapnutý kolem hrudi, řemínek bez očka přijde zapnout kolem krku.

Tip pro začátečníky:
Nemáte-li ještě praxi v nasazování kšírků a zároveň máte čilou 
mladou fretku, zapněte si nejdříve pásek bez očka, který přijde 
na krk, na poslední dírku. Tak, aby vznikla smyčka, která se 
pak přetáhne přes hlavu. Potom umístěte spojku mezi přední 
packy a zapněte druhý pásek s očkem kolem hrudi. První 
pasek dotáhněte tak, aby byl dostatečně utažený a fretka si jej 
nemohla zpětně přesmýknout přes hlavu. Řemínky mají být 
utaženy tak, aby fretku neškrtily, ale zároveň, aby nebyly příliš 
volné.

Spojka na zádech
Nasazuje se tak, že spojka přijde na záda.
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Tip pro začátečníky:
Nemáte-li ještě praxi v nasazování kšírků a zároveň máte čilou mladou fretku, zapněte si 
nejdříve kratší pásek, který přijde na krk, na poslední dírku. Tak, aby vznikla smyčka, která 
se pak přetáhne přes hlavu. Potom umístěte spojku mezi lopatky a zapněte druhý delší 
pásek kolem hrudi. První pasek dotáhněte tak, aby byl dostatečně utažený a fretka si jej 
nemohla zpětně přesmýknout přes hlavu. Řemínky mají být utaženy tak, aby fretku 
neškrtily, ale zároveň, aby nebyly příliš volné.

Postroj se síťkou (postroj jako kabátek)
Další typ postroje, je postroj se síťkou nebo něco, na způsob 
kabátku. Tyto jsou obvykle z umělého materiálu. Nylon + 
síťovina. Zapínání je opět na plastové přezky. Tento postroj 
tak obepíná hrudník fretky podobně jako vesta.

Velikost
Ať už si tedy zvolíte jakoukoliv z těchto možností, je třeba 
vybrat si takovou velikost, která bude vašemu zvířátku 
pasovat. Fretky, stejně jako lidé a jiná zvířátka mají rozdílné 
velikosti a váhy. Velký rozdíl je mezi samičkou a samečkem, 
kdy velikost samičky je téměř o polovinu menší než velikost 
samečka. U nylonových postrojů se u většiny výrobců velikost nerozlišuje. Postroj je 
navržen tak, aby se do něj zapnula jak samička, tak sameček. Což je také někdy důvodem, 
proč takové kšíry, ne zrovna vždy, dobře pasují. Je to různé od výrobce.

Zatímco u nylonových kšírů platí, že největší délka je rovna délce pásků, u kožených 
kšírů toto neplatí. Je to zvoleným zapínáním.  Proto když je u koženého postroje uvedeno 
délka pásků 25 cm, neznamená to, že největší obvod hrudníku, na který lze postroj nasadit 
je 25 cm v obvodu, ale zpravidla to je o 1-3 cm méně. Stejná informace u nylonových kšírů 
by ale naopak tuto informativní hodnotu měla. To znamená, že u nylonových kšírů při 
délce pásků 25 cm, lze do postroje zapnout fretku s tímto obvodem hrudníku.

Je také třeba myslet na zimní období. Zatímco přes léto jsou fretky štíhlé, na zimu 
nabírají tuky a špeky, a zároveň jim zhoustne srst. Proto je 
třeba myslet i na toto a zvolit velikost takovou, aby fretka i v 
zimě, jestli je zvyklá na pravidelné procházky, mohla ven aniž 
by jí kšíry byly malé.

Vodítko
Pokud jde o vodítko, nejlepší volbou je samonavíjecí. Ať už 3 
m nebo 5 m, důležitější je konstrukce. Jelikož váha fretky je 
zhruba v rozmezí 600 – 2300 g, není nutné vodítko nad 5 kg 
– respektive 8 kg, váhy zvířete. Úplně tedy postačí vodíkto pro 
kočky a malá plemena psů. Lankové (Flexi), případně 
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nejmenší páskové (Flexi DeLuxe), jsou ideální. Kromě navíjecího vodítka lze použít 
jakékoliv jiné lankové vodítko. To však zpravidla neumožňuje komfortní pohyb fretce ani 
majiteli a to z důvodu typického fretčího pohybu, který sestává, z několika skoků, zastavení 
a následných dalších několika skoků.

Ostatní doplňky
Mezi doplňky se dají zařadit například rozdvojky. Ty jsou 
určeny těm majitelům, kteří mají fretky dvě a nechtějí mít v 
ruce dvě vodítka. Rozdvojky bývají z nylonových lanek, pásků 
nebo z kůže.

Adresáře slouží k tomu, aby v nich byla ukryta adresa 
nebo telefon, pro případ, že by se fretka ztratila. Ať už pomocí 
náhody nebo neopatrnosti. Jsou to malé kovové nebo plastové 
válečky se závitem. Uvnitř je srolovaný papír s adresou či 
telefonním číslem. 

 Ke zvukové signalizaci jsou určeny rolničky. 
V případě fretek spíš na ozdobu, neboť je z vodítka 
nepouštíme.

A závěrem?
Ať už si tedy zvolíte jakýkoliv postroj, věřím, že si budete naplno užívat společných 
procházek s fretkou. Nakonec, nemusíte mít postroj pouze na jednu příležitost. 

Autor: Tým FKT  
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